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解题思路 

bitXor: 

 使用𝑎 = 𝑥 & ~𝑦以及𝑏 = ~𝑥 & 𝑦分别确定“𝑥 = 1, 𝑦 =  0”

的位和“𝑥 = 0, 𝑦 = 1”的位；再通过~𝑎 & ~𝑏确定了“𝑥 =

0, 𝑦 = 0”的位；最后使用一次~确定了“𝑥 ≠ 0, 𝑦 ≠ 0”的位，

即实现了^运算。因此使用𝑟𝑒𝑡𝑢𝑟𝑛 ~(~𝑎 & ~𝑏)可以实现^运算。 

tmin: 

 直接使用1 ≪ 31找到补码所表示的最小整数。 

isTmax: 

 构建𝑎 = ~𝑥以及𝑏 = 𝑥 + 1两个变量并使用! (𝑎^𝑏)来判别

输入的𝑥是否符合最大二进制补码的性质。另外还使用了‼ 𝑏来

判别𝑥是否为-1。 

allOddBits: 

 构建了掩码𝑜𝑑𝑑𝐵𝑖𝑡𝑀𝑎𝑠𝑘 = 0𝑥𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴，先使用

𝑥 & 𝑜𝑑𝑑𝐵𝑖𝑡𝑀𝑎𝑠𝑘运算获得𝑥所有奇数位上的分量情况，再使用

! ((𝑥 & 𝑜𝑑𝑑𝐵𝑖𝑡𝑀𝑎𝑠𝑘) ^ 𝑜𝑑𝑑𝐵𝑖𝑡𝑀𝑎𝑠𝑘)对𝑥上所有奇数位的分量

情况进行一次性判别。 

negate: 



 直接运用补码性质返回~𝑥 + 1。 

isAsciiDigit: 

 先构造上界和下界𝑙𝑜𝑤𝑒𝑟𝐵𝑜𝑢𝑛𝑑 = 0𝑥30, 𝑢𝑝𝑝𝑒𝑟𝐵𝑜𝑢𝑛𝑑 =

0𝑥39。在对输入值𝑥是否处于两个界之内分别进行一次判别

! ((𝑥 + ~𝑙𝑜𝑤𝑒𝑟𝐵𝑜𝑢𝑛𝑑 + 1) ≫ 31), ! ((𝑢𝑝𝑝𝑒𝑟𝐵𝑜𝑢𝑛𝑑 + ~𝑥 +

1) ≫ 31)。最后使用&连接两个判别值并返回。 

conditional: 

 首先构建掩码𝑚𝑎𝑠𝑘 = ((‼ 𝑥) ≪ 31) ≫ 31，之后使用一

个返回值𝑟𝑒𝑡𝑢𝑟𝑛 (𝑦 & 𝑚𝑎𝑠𝑘) | (𝑧 & ~𝑚𝑎𝑠𝑘)在判别的同时保留

输出值。 

isLessOrEqual: 

 首先构建变量𝑠𝑖𝑔𝑛 = 𝑦 + ~𝑥 + 1用于储存𝑦 − 𝑥的值，再

使用! (𝑠𝑖𝑔𝑛 ≫ 31)根据该值正负直接返回大小比较的判别值。 

更新：后续发现在处理较大正整数与较小负整数时会因

溢出出现错误，于是增添了符号判别以根据符号直接进行比较。 

logicalNeg: 

 构建掩码0𝑥00000000，之后直接使用! (𝑥 | 𝑎)返回𝑥相较

于 0 值的判别值。 



 更正：使用 0 及其补码的性质，构造𝑎 = ~((𝑥 ≫

31) ^ 𝑥)，再进行一次输入值是否为-1 的判别后，根据符号位

返回判别值。 

howManyBits: 

 先对输入的数进行符号判定，若为负数则取补码（除了

−1）。之后再使用𝑏𝑖𝑡16, 𝑏𝑖𝑡8, 𝑏𝑖𝑡4, 𝑏𝑖𝑡2, 𝑏𝑖𝑡1变量结合移位运算

进行二分探查。最后加上符号位，返回正确值。 

floatScale2: 

 分别获取其符号位，尾数，阶码之后，根据三者的值进

行判别，对应不同情况进行相应的操作，得到正确函数。 

floatFloat2Int: 

 先分别获取其符号位，位数，阶码，根据三者情况判断

是否返回溢出值。对阶码对应范围进行简单的限定，并对应阶

码做移位运算，以返回对应的整型值。 

 

 

 

 

 



运行结果 

 

 以上是运行评分脚本的结果。 

 

 

 

 

 

 

 



解题流程 

 

 

 


